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Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Stephanie Krisper, Kolleginnen und Kollegen haben am 

17. Juli 2019 unter der Nr. 3981/J-NR/2019 an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Personal-, Vergabe und Ausgabenentscheidungen der letzten Tage der Koalition 

vor Antritt der neuen Bundesregierung“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt:  

Zu den Fragen 1 bis 6: 

• 1. Wurden im angegebenen Zeitraum vom/von der damaligen Ressortchefin, dem 

Ministerkabinett, dem Ressort oder einer nachgeordneten Dienststelle 

Personalentscheidungen in Bezug auf "Führungspositionen" getroffen? 

a. Wenn ja, welche (um genaue Angaben wird ersucht)? 

• 2. Wurden im angegebenen Zeitraum vom/von der damaligen Ressortchef/in, dem 

Ministerkabinett, dem Ressort oder einer nachgeordneten Dienststelle Entscheidungen in 

Bezug auf die Beauftragung von externen Leistungen getroffen? 

a. im Bereich Lieferaufträge 

b. im Bereich Dienstleistungsaufträge 

c. im Bereich Rechtsberatung 

d. im Bereich Strategie- und Politikberatung 

e. im Bereich persönliche und strategische Beratung 

f. im Bereich Coaching 
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g. im Bereich Werbung, Marketing und Public Relations 

h. im Bereich Eventmanagement bzw. Eventplanung 

i. im Bereich Transport 

j. im Bereich Werkverträge 

k. im Bereich sonstiger Aufträge 

• Es wird jeweils um die Angabe folgender Eckdaten ersucht: 

 Welche Stelle in Ihrem Ressort verantwortet diese Entscheidung (Minister/in, 

Generalsekretär, Kabinettsmitglied, Sektionschef/in, Abteilungschef/in udgl) 

 Wann (Datum) wurde die Entscheidung getroffen? 

 Was war der konkrete Leistungsinhalts und Leistungsumfang? 

 Was war der Leistungszeitraum? 

 Wie hoch war das das vereinbarten Entgelt / welche Kosten gingen für das Ressort damit 

einher? 

 Wer war der/die konkrete Auftragnehmer/in (Angabe der konkreten natürlichen bzw. 

juristischen Person)? 

• 3. Wurden im angegebenen Zeitraum vom/von der damaligen Ressortchef/in, dem 

Ministerkabinett, dem Ressort oder einer nachgeordneten Dienststelle Entscheidungen in 

Bezug auf die Beauftragung von Medieninseraten / Werbeschaltungen getroffen? 

a. Wenn ja, welche (um genaue Angaben wir ersucht)? 

Es wird jeweils um die Angabe folgender Eckdaten ersucht: 

 Welche Stelle in Ihrem Ressort verantwortet diese Entscheidung (Minister/in, 

Generalsekretär, Kabinettsmitglied, Sektionschef/in, Abteilungschef/in udgl) 

 Wann (Datum) wurde die Entscheidung getroffen? 

 Was war der konkrete Leistungsinhalts und Leistungsumfang? 

 Was war der Leistungszeitraum? 

 Wie hoch war das vereinbarten Entgelt/welche Kosten gingen für das Ressort damit 

einher? 

 Was war der konkrete auftragnehmende Medium (Angabe der konkreten natürlichen 

bzw. juristischen Person)? 

• 4. Wurden im angegebenen Zeitraum vom/von der damaligen Ressortchef/in, dem 

Ministerkabinett, dem Ressort oder einer nachgeordneten Dienststelle Entscheidungen in 

Bezug auf Social Media Inserate getroffen? 

a. Wenn ja, welche (um genaue Angaben wir ersucht)? 

Es wird jeweils um die Angabe folgender Eckdaten ersucht: 

 Welche Stelle in Ihrem Ressort verantwortet diese Entscheidung (Minister/in, 

Generalsekretär, Kabinettsmitglied, Sektionschef/in, Abteilungschef/in udgl) 

 Wann (Datum) wurde die Entscheidung getroffen? 

 Was war der konkrete Leistungsinhalts und Leistungsumfang? 

 Was war der Leistungszeitraum? 
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 Wie hoch war das vereinbarten Entgelt / welche Kosten gingen für das Ressort damit 

einher? 

 Was war der konkrete auftragnehmende Medium (Angabe der konkreten natürlichen 

bzw juristischen Person)? 

• 5. Wurden im angegebenen Zeitraum vom/von der damaligen Ressortchef/in, dem 

Ministerkabinett, dem Ressort oder einer nachgeordneten Dienststelle 

Vergabeentscheidungen getroffen? 

a. Wenn ja, welche im Überschwellenbereich? 

b. Wenn ja, welche im Unterschwellenbereich? 

Es wird jeweils um die Angabe folgender Eckdaten ersucht: 

 Welche Stelle in Ihrem Ressort verantwortet diese Entscheidung (Minister/in, 

Generalsekretär, Kabinettsmitglied, Sektionschef/in, Abteilungschef/in udgl) 

 Wann (Datum) wurde die Entscheidung getroffen? 

 Was war der konkrete Leistungsinhalts und Leistungsumfang? 

 Was war der Leistungszeitraum? 

 Wie hoch war das vereinbarten Entgelt / welche Kosten gingen für das Ressort damit 

einher? 

 Wer war der konkrete Auftragnehmer/ die Auftragnehmerin (Angabe der konkreten 

natürlichen bzw juristischen Person)? 

• 6. Wurden im angegebenen Zeitraum vom/von der damaligen Ressortchef/in, dem 

Ministerkabinett, dem Ressort oder einer nachgeordneten Dienststelle Entscheidungen im 

Bereich der ausgegliederten Rechtsträger und staatsnahen Unternehmen, getroffen? 

a. Wenn ja, welche (um genaue Angaben wir ersucht)? 

i. im Bereich Personal in Bezug auf "Führungspositionen"? 

ii. im Bereich Vergaben? 

iii. im Bereich externe Aufträge? 

iv. im Bereich Medien- und Socialmediainserate? 

Im Zeitraum von 17. Mai bis 3. Juni 2019 wurden aufgrund der Personalknappheit im Bereich 

des Strafvollzugs Inserate in diversen Printmedien geschalten, um unter anderem aktiv 

Personal für die Justizwache anzuwerben.  

Der nachstehenden Auflistung können die von den jeweiligen Leitern der Justizanstalten 

beauftragten Stellenanzeigen entnommen werden: 
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Verlag Leistung Tag der Einschaltung  
Kosten in €  

inkl. aller Abgaben 

Niederösterreichisches 
Pressehaus Druck- und 
Verlagsgesellschaft m.b.H 
Niederösterreichische 
Nachrichten 

1x Inserat (Ausschreibung, 
Lehrlinge/Verwaltungsassistent/innen), 
KW 20 und KW 21 und Online 
Platzierung für 4 Wochen für die 
Justizanstalt Stein 

Dienstag, 21.5.2019 1.003,46 

Die Presse Verlags-
Gesellschaft m.b.H.& Co KG 
Hainburger Straße 33/PF 33, 
1030 Wien 

Presse Gesamt Österreich, klassisches 
Inserat, Ausschreibung Leistung von 
Psychiater/innenstunden für die 
Justizanstalt Graz-Karlau 

Samstag, 25.5.2019, 
Sonntag 26.5.2019 
und 
ab 25.5.2019 für 60 
Tage online im 
Karrierenetzwerk 

1.793,46 

Salzburger Nachrichten 
Verlagsges.m.b.H. & Co. 
KG, Salzburg 

1x Inserat (Ausschreibung, 
Koch/Köchin) für die Justizanstalt 
Salzburg 

Samstag, 1.6.2019 805,92 

Darüber hinaus wurden keine anfragerelevanten Personal-, Vergabe- oder 

Ausgabenentscheidungen getroffen. 

 

 

Dr. Clemens Jabloner 
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